
ПРИКЛАДНАЯ МАТЕМАТИКА 

 

 

Демонстрационный вариант 
 

Ответом к заданиям №1-№11 является конечная десятичная дробь, целое 

число или последовательность цифр. Запишите ответы к заданиям в поле 

ответа в тексте работы. 

 

Задание 1. Найдите корень уравнения 3 9
log (2 ) log 16x− = . 

 

Ответ: ________________. 

 

Задание 2. В магазине в одной коробке лежат вперемешку ручки с чёрными, 

синими и красными чернилами, одинаковые на вид. Покупатель случайным 

образом выбирает одну ручку. Вероятность того, что она окажется чёрной, 

равна 0,37 , а того, что она окажется синей, равна 0,45. Найдите вероятность 

того, что ручка окажется красной.  

 

Ответ: ________________. 

 

Задание 3. Градусная мера дуги AB  окружности, не содержащей точку D , 

равна 106 . Градусная мера дуги DE  окружности, не содержащей точку A , 

равна 48 . Найдите угол ACB . Ответ дайте в градусах. 
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Ответ: ________________. 

 

Задание 4. Найти предел 

2

2

3 3 5
lim

1n

n n
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−
. 

 

Ответ: ________________. 

 



Задание 5. Цилиндр и конус имеют общие основание и высоту. Высота 

цилиндра равна радиусу основания. Площадь боковой поверхности цилиндра 

равна 27 2 . Найдите площадь боковой поверхности конуса. 

 
 

Ответ: ________________. 

 

Задание 6. Прямая 8 11y x= +  параллельна касательной к графику функции 
2

7 7y x x= + − . Найдите абсциссу точки касания. 

 

Ответ: ________________. 

 

Задание 7. Найти значение производной функции 
3

sin 2y x=  в точке 
6


. 

Ответ: ________________. 

 

Задание 8. Вычислить определенный интеграл с точностью до двух знаков 

после запятой 

2
2

0

sin cosx xdx



 . 

 

Ответ: ________________. 

 

Задание 9. На рисунке изображён график функции ( )
x b

f x a
+

= . Найдите 

( 1)f − . 



0

1

1 x

y

 
 

Ответ: ________________. 

 

Задание 10. За круглый стол на 6  стульев в случайном порядке рассаживаются 

3  мальчика и 3  девочки. Найдите вероятность того, что рядом с любым 

мальчиком будут сидеть две девочки. 

 

Ответ: ________________. 

 

Задание 11. Найдите наибольшее значение функции ( )
5

ln 9 5y x x= + −  на 

отрезке  8,5;0− . 

 

Ответ: ________________. 
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б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие промежутку 
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Для  записи  решений  и  ответов  на  задания  №12-№18  используйте

отдельный  лист  (Чистовик).  Запишите  сначала  номер  выполняемого

задания  (12,  13  и  так  далее),  а  затем  полное  обоснованное  решение  и

ответ. Ответы записывайте четко и разборчиво.

Задание  12.  а)  Решите уравнение  

Задание  13.  Дана треугольная пирамида  .

а)  Постройте  её  сечение  плоскостью,  проходящей  через  середину  ребра  
параллельно рёбрам  и  .

б)  Найдите  угол  между  прямыми  и  ,  если  ,  ,  а

расстояние между серединами рёбер  и  равно  .

Задание  14.  Решите неравенство

.

Задание  15.  В  треугольнике  высота  ,  биссектриса  и  медиана
делит угол  на четыре равных угла.

а) Докажите, что  –  прямоугольный.
б)  Найдите  длины  высоты  ,  биссектрисы  и  медианы  ,  если
радиус окружности, описанной около треугольника  , равен  .



Задание 16. В июле планируется взять кредит в банке на сумму 16 млн  

рублей на некоторый срок (целое число лет). Условия его возврата таковы:  

• Каждый январь долг возрастает на 25%  по сравнению с концом 

предыдущего года; 

• С февраля по июнь каждого года необходимо выплатить часть долга; 

• В июле каждого года долг должен быть на одну и ту же сумму меньше 

долга на июль предыдущего года. 

На сколько лет планируется взять кредит, если известно, что общая сумма 

выплат после его полного погашения составит 38 млн  рублей? 

Задание 17. Найти неопределенный интеграл 
2

cos

sin

x x
dx

x . 

Задание 18. В ряд выписаны числа 
21 , 

22 , ..., ( )
2

1N − , 
2N . Между ними 

произвольным образом расставляют знаки «+ » и «−» и находят 

получившуюся сумму. Может ли такая сумма равняться: 

а) 4 , если 20N = ; 

б) 0 , если 69N = ; 

в) 0 , если 64N = . 


